
Törzstagi tevékenység (2019-2025) 

A törzstagok szakmai tevékenységét jól mutatja, hogy 2019-2025 között 29 könyvet írtak, amelynek 

24%-a, hét kötet idegen nyelvű. Az általuk megírt 268 könyvfejezet 63%-a, 169 magyar nyelven, 37%-

a, 99 idegen nyelven jelent meg. A folyóiratban publikált 96 tanulmány 87,5%-a (84)) magyar nyelvű, 

12,5%-a (12) idegen nyelvű. A kötetszerkesztések (52) közül 75% magyar nyelvű kötet (39) és 25% 

idegen nyelvű (13). 

A törzstagok 254 előadást tartottak, ebből 162 (63,8%) Magyarországon hangzott el, valamint 9 magyar 

nyelvű (3,5%) a határon túli magyar intézményekben, s 47 (18,5%) idegen nyelvű előadást külföldön, 

36-ot (14,2%) pedig itthon tartottunk (a legtöbbet Bárány Attila, Pósán László, Lévai Csaba, Biczó 

Gábor).  

Természetes, hogy a törzstagok közül kerülnek ki az egyetem tisztségviselői és egyetemi, országos 

szakmai bizottságok tagjai és vezetői is. A törzstagok között van egy oktatási rektorhelyettes (Bartha 

Elek), egy dékán (Keményfi Róbert), három intézetigazgató (Keményfi Róbert Néprajztudományi és 

Muzeológiai Intézet, Barta Róbert Történelmi Intézet, Pete László Mediterrán Nyelvek és Kultúrák 

Intézete). Az egyetem Szenátusának tagja volt 2019-2024 között Pete László, Keményfi Róbert, Bartha 

Elek, s jelenleg is tagja Bartha Elek, Keményfi Róbert, Forisek Péter és Barta Róbert, Pósán László 

pedig az egyetem Stratégiai Tanácsadó Testületének tagja. 

A BTDT (Bölcsészettudományi Doktori Tanács) vezetője Pete László, tagjai: Bárány Attila és Papp 

Klára, majd Püski Levente, Bartha Elek, majd Kavecsánszki Máté. A Bölcsészettudományi Területi 

Habilitációs Bizottság tagjai: Bárány Attila, majd Barta Róbert, Pete László, Keményfi Róbert, majd 

Biczó Gábor. Bárány Attila az ELTE BTK Habilitációs Bizottságának tagja. A Debreceni Egyetem 

Tudományos Tanácsának tagja: Bárány Attila. A BTK Oktatási Bizottságának tagja Pete László. Bartha 

Elek egyetemi elnöke az Oktatási és Hallgatói Ügyek Bizottságának. A MAB BTK szakbizottsági tagja 

Keményfi Róbert, aki az MTA Bolyai kuratóriumának is tagja. A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és 

Innovációs Hivatal Bölcsészet- és Társadalomtudományok Kollégiumának elnöke 2022-2024 között: 

Keményfi Róbert. A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság Felülvizsgálati Bizottságának 

Bárány Attila a tagja. 

Több regionális és országos szakmai bizottságban dolgoznak törzstagjaink: A DAB 

Társadalomtudományi és történelmi Szakbizottságát Papp Klára, a Történelmi Munkabizottságot Püski 

Levente vezeti. Papp Klára a több mint tíz évig vezetője volt a Debreceni és Hajdú-Bihar Megyei 

Honismereti Egyesületnek, amelynek jelenleg vezetőségi tagja. 

Az MTA Néprajztudományi Bizottságának társelnökei: Bartha Elek és Keményfi Róbert (2021-től). 

Néprajztudományi Bizottság Kulturális Antropológiai Munkabizottságának tagja: Biczó Gábor, a 

Tánctudományi Munkabizottság tagja: Kavecsánszki Máté. Az MTA Történettudományi Bizottságában 

alelnök Bárány Attila, tag Püski Levente. Az Ókortörténeti Bizottság alelnöke Gesztelyi Tamás 

professzor emeritus, tagja a DI Ókortörténeti Alprogramjának vezetője: Forisek Péter és Solymosi 

László akadémikus, professzor emeritus. A Történettudományi Bizottság II. világháborús 

Albizottságának tagja Barta Róbert. Az Agrártörténeti- és Faluszociológiai Osztályközi Állandó 

Bizottság tagja, 2023-tól alelnöke Papp Klára, tagja Solymosi László akadémikus, professzor emeritus, 

valamint Szilágyi Zsolt hab. docens, a DI tagja. A Történettudományi Bizottság Gazdaságtörténeti 

Albizottságának alelnöke: Papp Klára. 

A Magyar Történelmi Társulat alelnöki feladatait Bárány Attila látja el. Az Országos Tudományos 

Diákköri Tanács Humán Szakmai Bizottságának 2023-tól elnöke Pete László, aki ugyanakkor tagja a 

római székhelyű Istituto per la Storia del Risorgimento Italiano-nak, valamint a Società Italiana di 

Storia Militare-nak. Kavecsánszki Máté alelnöke az MTA Tánctudományi Munkabizottságának, és tagja 

a Fiatal Kutatók Akadémiájának. Pósán László tagja a Towarzystwo Naukowe w Toruniu-nak, valamint 

az Internationale Historische Kommission zur Erforschung des Deutschen Ordens-nek. 



Szakmai alapítványok kuratóriumában tagjaink szintén kezdeményezhetnek könyvkiadásokat, 

kutatásokat. Bartha Elek évekig a Debrecen Kultúrájáért Alapítvány kuratóriumi tagjaként dolgozott, 

Papp Klára az Universitas Alapítványban bírált el hallgatói pályázatokat, s Barta Jánossal, a kuratórium 

elnökével együtt az Erdély-történeti Alapítvány alelnökeként döntött konferenciák szervezéséről és 

könyvkiadásról. Pete László és Barta Róbert a Klió történelmi szemléző folyóirat kuratóriumi tagjai. 

A doktori képzésben fontos a hallgatók publikációinak színvonala, így a törzstagok szerepvállalása 

szakmai publikációk szerkesztésében hozzájárulhat, hogy a képzés során kiváló tanulmányok 

jelenhessenek meg. A DI törzstagjai közül többen szakmai folyóiratok főszerkesztői vagy 

szerkesztőbizottsági tagjai: a Történeti Tanulmányok – Acta Universitatis Debreceniensis – Series 

Historica, a Debreceni Egyetem Történelmi Intézete folyóirata főszerkesztője volt 2012-2020 között 

Bárány Attila, azóta Barta Róbert végzi a feladatokat (https://real-j.mtak.hu/26620/), a 

szerkesztőbizottság tagjai: Püski Levente, Lévai Csaba, Papp Klára, Bárány Attila, Forisek Péter. A Klió 

történettudományi szemléző folyóirat főszerkesztője volt, majd a szerkesztőbizottság elnöke lett Bárány 

Attila. Ugyancsak ő áll a történészek új nemzetközi periodikájának, az East Central Europe: Between 

the Baltic and the Adriatic élén, ahol Pósán László is szerkesztő. Keményfi Róbert a Néprajzi Látóhatár 

és az Ethnographica et Folkloristica Carpathica, Kavecsánszki Máté az MTA Tánckutatási Értesítő, 

Papp Klára (2024-től) az Agrártörténeti Szemle főszerkesztője, Pete László az Italianistica 

Debreceniensis szerkesztője. 

Barta Róbert, Forisek Péter és Papp Klára az Annales Historici Presoviennses tudományos folyóirat 

(Eperjes/Prešov) szerkesztőségi (Editorial Board) tagja (https://ahp.sk/redakcnarada/). Barta János az 

Erdélyi Múzeum folyóirat tudományos testületének tagja 

(https://www.eme.ro/servlet/eme/template/EMTudomanyosTestulet.vm/action/PEMMenuAction/event

submit_doclick/null/clickedmenuid/EMTudomanyosTestulet). Pete László a Studi Finno-Ugrici 

(Napoli) és a Rivista di Studi Ungheresi (Roma) tudományos testületi tagja, Barta Róbert a Múltunk 

politikatörténeti folyóirat tanácsadó testületi /TT/ tagja (https://www.multunk.hu/szerkesztobizottsag-

es-tanacsado-testulet).  

A DI törzstagjai és tagjai közül többen tagjai szerkesztőbizottságoknak: a Századok folyóiratnak (Papp 

Klára, Lévai Csaba, Orosz István), az Agrártörténeti Szemlének (Papp Klára, Orosz István), az 

Ethnographica et Folkloristica Carpathica-nak (Kavecsánszki Máté), a Néprajzi Látóhatárnak 

(Kavecsánszki Máté), a Acta Ethnologica Danubia-nak (Keményfi Róbert), a Nuova Corvina-nak (Pete 

László), a Historia Ecclesiastica folyóiratnak (Prešov, Szlovákia) – amely bekerült a Scopus adatbázisba 

(Papp Klára és Püski Levente), az Új Nézőpontnak (Papp Klára, Szilágyi Zsolt). A Hungarian Historical 

Review, a Régiókutatási Szemle, az Imago Temporis Medium Aevum (Grup de Recerca en Estudis 

Medievals Universitat de Lleida, Lleida, Spanyolország), a Журнал за исторически и 

археологически изследвания. Journal of Historical and Archaeological Research, Konsztantin 

Preszlávszki Egyetem, Sumen, Bulgária, az Acta Academiae Beregsasiensis, Beregszász, a 

Belvedere Meridionale, az Axis – Vallás- és eszmetörténeti folyóirat, PPKE BTK, a Faces of War, 

Uniwersytet Łódzki, Łódz és a Forum Historiae, Historický ústav SAV, Szlovák Tudományos 

Akadémia, Pozsony szerkesztőbizottsági tagja: Bárány Attila. 

Az egyes könyvsorozatok szerkesztésében való részvétel hasonlóan információhoz, publikálási 

lehetőségekhez juttathatja a DI oktató tagjait és doktoranduszait. A Speculum Historiae Debreceniense 

könyvsorozat sorozatszerkesztője (37 kötet) Papp Klára, az Italianistica Pannonica alapítója és 

szerkesztője Pete László, a Christianity and Conversion in Scandinavia and the Baltic Region, c.800-

1600, Series, Peter Lang, New York sorozatszerkesztőségi tagja Bárány Attila, a Studia Folkloristica et 

ethnographica sorozatszerkesztője Bartha Elek, a Series Commentariorum de Arte Humana et 

Geographia-nak pedig Keményfi Róbert. 

A törzstagok oktató és tudományos munkáját a Debreceni Egyetem is elismerte: Rektori Elismerő 

Oklevelet kapott Papp Klára, Bárány Attila, Barta Róbert, Biczó Gábor, a Bölcsészettudományi Karért 

emlékérmet Bartha Elek és Papp Klára, Dékáni Elismerő Oklevelet Biczó Gábor. A tehetséggondozásban 
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nyújtott kiemelkedő teljesítményért a Debreceni Egyetem Pro Cura Ingenii díját érdemelte ki Barta 

Róbert és Bárány Attila, Mestertanár díjat és Aranyérmet Bárány Attila kapott. Bartha Elek 

munkásságáért Debrecen város Pro Urbe díját és a Hajdú-Bihar vármegyei Prima díjat kapta meg, 

valamint a Magyar Érdemrend tisztikeresztjét, Keményfi Róbert a honvédelmi minisztertől a 

Honvédelemért Kitüntető Cím I. fokozatát. Papp Klárát az Eperjesi Egyetem (Prešov) tudományos 

tanácsa tudományos munkássága elismeréseként díszdoktorává (Dr. h. c.) fogadta, az Erdély Múzeum-

Egyesület (Kolozsvár) közgyűlése pedig tiszteleti tagjává választotta. 

Szakmai elismerést többen kaptak: Pro Ethnographia Díjat a DE Néprajztudományi és Muzeológiai 

Intézetétől Biczó Gábor, a Bél Mátyás díjat az országos Honismereti Egyesülettől Papp Klára, a Györffy 

István emlékérmet a Magyar Néprajzi Társaságtól Bartha Elek és a Jankó János díjat Kavecsánszki 

Máté, a Kötődés díjat a Szentendrei Szabadtéri Múzeumtól Keményfi Róbert, a MATE Kosáry Domokos 

díját Papp Klára érdemelte ki. Kavecsánszki Máté az MTA Bolyai János Kutatási Ösztöndíjának nyomán 

a Kuratórium Elismerő Oklevelében részesült, s 2020–2021-ben elnyerte a Nemzeti Cirkuszművészeti 

Központ kutatói ösztöndíját, majd 2024-ben megkapta a Magyar Kultúráért Alapítvány Szegedi Kis 

István Ösztöndíját is. A DE Bölcsészkarán eddig két oktatónak ítélték oda a Gróf Tisza István Debreceni 

Egyetemért Alapítvány döntése alapján öt évre a GTIDEA professzora címet és ösztöndíjat: Papp Klára 

professzor emeritusnak (2023) és Bárány Attila professzornak (2024). 

 


